

购二手豪车“碰瓷”百余起，非法获利30余万元 成都交警破获系列涉车“碰瓷”诈骗案

开车时，前面的网约车突然停车，造成追尾事故；转弯时，直行的出租车加速上来发生碰撞……这些看似意外事故，其实可能是“碰瓷”。

10月10日，华西都市报、封面新闻记者成都市公安局交通管理局获悉，近期，成都交警针对利用“豪车”、网约车、出租车等实施“碰瓷”诈骗的违法犯罪活动，开展专项行动，成功破获涉车“碰瓷”诈骗系列案，抓获违法犯罪嫌疑人7名。其中，5人为网约车驾驶员，2人为出租车驾驶员。

5名司机恶意碰瓷 3人涉诈骗罪被批捕

据悉，为推动夏季治安打击整治行动和全市道路交通安全百日攻坚专项行动，成都交警重点针对利用“豪车”、网约车、出租车等实施“碰瓷”诈骗的违法犯罪活动，抽调警力成立专案组，及时发现并依法打击“碰瓷”违法犯罪活动。

针对市民反映的“碰瓷”案件，专案组通过多平台信息汇总，梳理同类案情嫌疑车辆及驾驶员，将可疑人员或车辆动态纳入研判追踪名单。今年7月，网约车司机敬某、沈某某、陈某某等三人进入专案组视线。

经调查发现，今年1月至7月，敬某、沈某某、陈某某三人驾驶网约车采取故意碰撞变道、转弯车辆和故意停车等方式，碰撞他人车辆，恶意制造交通事故共计72件，并通过骗取停运损失费、实施汽车维修费提成等方式非法获利，不仅侵犯了人民群众的财产安全，更破坏了道路交通安全与和谐，严重危害社会公共秩序。目前，3人因涉嫌诈骗罪，已被成华区人民检察院批准逮捕，案件正在进一步办理中。

9月24日凌晨、9月26日上午，专案组两度出击，抓获多次驾驶出租车“碰瓷”涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人胡某某和周某某，并挡获作案车辆。目前，两人因涉嫌诈骗罪，已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办当中。

“碰瓷”成生财之道 购二手豪车“碰瓷”非法获利30余万元

早在今年4月，专案组通过梳理排查发现，原网约车司机曾某某、马某某先后

利用曾某某名下注册的3辆机动车在成都市主城区连续发生多起财损道路交通事故。

经查，曾某某、马某某2人无固定职业，曾系网约车司机，2023年初从事网约车业务时多次发生无责交通事故，在赔付获利后逐步萌生“碰瓷”犯罪意图，为了获取更大利益，购买二手“豪车”利用交通事故实施诈骗。自2023年6月以来，2人采取驾驶车辆与变道车辆发生碰撞的方式实施“碰瓷”诈骗100余起，非法获利30余万元。

目前，2人因涉嫌诈骗罪，已被锦江区人民检察院批准逮捕，案件正在进一步办理中。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

私放无人机 投喂抛物 带宠物入园 逛熊猫基地 这些行为可能被终身禁入

10月9日，成都大熊猫繁育研究基地通报了一起因私放无人机，游客被终身禁入园区的案例，该消息很快在网络上引发关注。除了私自放飞无人机，进入熊猫基地还有哪些行为是不被允许的呢？华西都市报、封面新闻记者梳理了部分曾经发布的典型案例，一起来看看。

熊猫基地园区内动物的饮食有着严格的标准，为保障它们的健康和生命安全，游客不得私自投喂自带食物。此前，游客田某某在熊猫基地参观时，向

大熊猫2号别墅活动场内投掷苹果，被熊猫基地禁止终身再次进入熊猫基地（含熊猫谷）参观。游客宿某某（男，51岁）在卧龙中华大熊猫苑神树坪基地参观时，向大熊猫室外活动场内投掷物品，被终身禁止再次进入卧龙中华大熊猫苑神树坪基地参观。

参观时应该保持安全距离，不得大喊大叫，以免惊扰到大熊猫。游客宋某某在成都大熊猫繁育研究基地参观时，用自拍杆逗弄幼年大熊猫别墅内一大熊

猫。鉴于宋某某的不文明参观和对大熊猫可能造成危害的行为，禁止其终身再次进入熊猫基地（含熊猫谷）参观。

携带宠物进入熊猫基地，对大熊猫的健康和游客安全都存在潜在威胁。熊猫基地明确规定不准携带宠物入园。此前，李某某等一行4名游客在卧龙中华大熊猫苑神树坪基地参观时，将宠物藏匿于背包中携带入园，安保发现后劝导并陪同其离开。鉴于李某某等人的行为违反入园参观规定并可能对大熊猫造成严重

危害，禁止其终身再次进入卧龙中华大熊猫苑神树坪基地参观。游客朱某某参观该基地时，也因同样行为被终身禁入。

闪光灯拍照也被明令禁止，以免动物受惊吓出现意外情况。游览时应自觉遵守园区规定，听从现场工作人员引导。参观时请勿大声喧哗、大声喊叫。一定记得保持安全距离，不要跨越防护栏，不逗弄、不恐吓、注意安全，要照顾好自身和其他游客安全。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

乐享银龄 关爱老人 不止在重阳

走进青岛黄岛区康鑫养老院，这里正弥漫着温馨的氛围。青岛体彩志愿服务队的12名志愿者，将大米、面粉、食用油等慰问品送到老人的手中。

志愿者们还准备起了饺子宴，他们分工明确，有的和面、有的调馅、有的擀皮、有的包捏，动作娴熟而默契。随着时间推移，一盘盘热气腾腾、香气扑鼻的饺子端上了餐桌，老人们围坐一起，边吃边聊，欢声笑语不断。

当老人们得知许多民生项目离不开体彩公益金的助力时，纷纷竖起大拇指。李老先生说：“你们体彩真是为社会做贡献，不仅在体育方面贡献很大，还为老百姓的生活谋福利，今天又来看望我们，真的很感谢，也很感激。”

在这场温馨的聚会中，还有几位小志愿者成为亮点。他们是志愿者们孩子，跟随父母一同前来，或帮忙端茶倒水，或陪老人聊天解闷，他们或许还不懂得太多复杂的情感，但那份纯真的笑容和真诚的陪伴，却让老人们感受到浓浓的关怀与满足。

近日，广东鸳鸯湖畔的南国风筝场人声鼎沸，彩旗飘扬。一队队中老年体育运动爱好者在此聚集，中国体育彩票2024年“九九重阳”第二届广东省老年人徒步大会阳江会场预热活动正式开启。



山东体彩青岛分中心组织的慰问活动。图据四川省体育彩票管理中心

参与活动的队员平均年龄65岁，他们个个精神抖擞，从南国风筝场出发，手挥小红旗，高呼运动口号，踏着整齐步伐，沿着风景优美的鸳鸯湖畔前行，整个队伍似一条五彩长龙游动。一路的欢声笑语，吸引了不少晨运健身爱好者驻足观看并加入徒步行列。不少老年人表示，参加徒步活动强健了体魄、愉悦了身心。

据了解，广东省老年人徒步大会于10月全面铺开，在佛山开设全省中心会场，广州市、东莞市、韶关市、汕尾市等四个城市设主会场，其他各市设分会场，带

领全省的老年人一起运动，传递健康的生活方式，引导全民健身新风尚。

在今日的城乡画卷中，老年人的健康日益受到重视，老年朋友们对健身锻炼的需求也在日益增长。

城市里，社区周边都精心规划了“15分钟健身圈”，这意味着从家门口出发，步行不超过15分钟，就能到达设施齐全的健身场所。公园、广场、社区健身路径上，各式各样的健身器材应有尽有，从太极推手到压腿杠，从拉伸器到扭腰盘，满足了老年人多样化的锻炼需求。清晨或傍晚，老人们或结伴而行，或独自锻炼，

享受着运动带来的快乐与健康。

而在广阔的农村地区，“农民体育健身工程”为农村老年人搭建了专属的健身舞台。篮球场、乒乓球台、健身路径等设施逐步完善，不仅丰富了农村的文体生活，也让老年人在田间地头劳作之余，有了强身健体的好去处。他们或打乒乓球，或沿着新修的健身步道散步，欢声笑语中充满了温暖与幸福。

随着老龄化社会的加速到来，养老问题日益成为社会关注的焦点。为了应对这一挑战，国家不断创新养老服务模式，加大投入力度，其中，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金，正持续发挥着不可替代的重要作用。

截至目前，国家已累计投入超112亿元彩票公益金，专项用于提升居家和社区基本养老服务。一方面，帮助经济困难的失能或部分失能老人在家中建设养老床位，在熟悉的环境中享受晚年生活。一方面，支持专业机构为这些老人提供助洁、助行、助浴、助医、康复及巡访关爱等上门服务。此外，还支持各地老年助餐机构，根据需要购置或更新助餐设施设备，让老年人吃上安全、营养、便捷的餐食。这三项政策，无疑为老年群体筑起了坚实的养老屏障。

“莫道桑榆晚，为霞尚满天”，重阳节不仅仅是一个节日，它更是一次对中华民族敬老、爱老、助老传统美德的深刻践行。从平日的暖心慰问，到体育健身的广泛普及，再到养老服务的持续支持，体彩公益金一直在默默地贡献力量。让我们继续弘扬这份美德，为构建更加和谐美好的社会贡献力量，愿每一位老年朋友都能幸福安康，乐享银龄！（广告）